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I o
o ¥ R SfERI € |

o I RI-UR A 30 REAE |

o TUE A H IRI AT 1-6 YR JANITEeRid & o & (RSB 1 376 P 1 |

o TGOS B H (R AT 7-12 TR AR & T 3 [ReAd 2 JAFH HT 8 |

o @UE C H XTI 13-22 R §19 StRig-1 & T | RS 3 376 Pl 1 |
e Tg D H (R AT 23-30 TR &6 Iai-11 & RTH A RUD 4 3T Pl 1 |

SECTION A

TRE AT 1 ¥ 6 TF TP [ I 1 B8 |

Question 1.

qeiTgd o TRAT HeaT L e Ueb Se¥erd YRV Wicl & T 3ief 3 & |

Question 2.

feema Tfiepvor 3x2 — kv/3 X + 4 = 0 # Kk 1 7191 ST1d ST IS Seh &1 aRTeR 5 & |

Question 3.
AR IRV 27, 23, 19,..., -65 H AfcH U8 | 1137 U SI7d BN |

Question 4.

y-31e1 IR 39 fifg o fcfericp st S st fieheam g (-2, 5) &1 |

Question 5.
@ TS MBI H, ST || RQ, PS = 3 cm @27 SR = 4 cm 8 | APST @211 APRQ & &iaxWeil o1 ST
ST BIfog |
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Question 6.
A cos A= 2 27 4 + 4 tan>A T A ST BIT | Q

SECTION B

RE AT 7 9 12 T TP R 2 IFHE |

Question 7. 5
i p T2AT q 2 &b YoTTeh & RM p = a2b3 qarq = ash 2 | T&fa

TAT b 3T HEAT & T [T hiforg |

LCM (p, q) x HCF (p, @) = pq

Question 8.
forft AP & [RM n UG BT AR, Sy, = 2n2 + 3 & | A AP &I 16 a7 Ug S11d IO |

Question 9.

k & for<t w191 & ford, Raes Ttavuil kx + y = k2 oA x + ky = 1 & I & IURIAA FU F 3F g
BRI

Question 10.
afe (1, &) figslf (2, 0) T2H1 (0, 2) &l SirgH Tl Yards &1 7ed famg 8, T <@ o = 5x + gy +
2 =0fdg (-1, 3p) I PRI & |

Question 11.

U 999 § 11 9 123 T &1 Afcha A1371 dTel Brs & | Af 3 I H | (b Ple A1gesd (Hbrerl S
&, O RTRIT ST ST foh fehTet 0 e R siferd ear:

(1) Gp gl i 2 |

(ii) Yo 7 T TSI € |

Question 12.

T FTH 12 7% &, S A $B 7 Tt Tl 8 | Al I 6 ool Iis 3R BTl & S 37K 390 3 Uep Iig
Irgesan fHimTelt STt & O eTet 315 fFepTet= @t RTFRIghT Uget feeTeft 18 qRTfehet a5t it € | S
ATt S} BT <R S B |

SECTION C
RE T 13 W 22 Th Rl [ 3 B B2 |

Question 13.

RIg BT RF 0, n + 2T n + 4§ Y Pael T & G 3 A fawrsg 8 |

Question 14. N
T8UE 3x4 + 6x3 — 2X° — 10X — 5 o 3T FH! LrGeh STl BT, Il 3G < A<k xf; e —\ﬁ
2|

Question 15.

31 3fepl Tt Qep AT BT AT T[HT AT  Aehi Bl GeTe | I+ AT T AR AT & | Al Siehi ol 3R 3
2, O e S B |
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Question 16.

T8 ST ST d11oTg ForaH x-3781, figall (-4, -6) TAT (-1, 7) Pl e aTelT WIS Bl fHIioT et
2?2 39 favror fiig & ferclenas ot stray @i |

31T

fig A(4, -2), B(7, 2), C(0, 9) T2I D(-3, 5) T THIRIR AIH & IS & | AB Pl YR AFBR THRR
TS bt TS ST Hifo |

Question 17.

& A H, £1 = L2 T ANSQ = AMTR 2, &t Rig @i 6 APTS ~ APRQ 2 |

3feran P
Ueh JHATE feRYST ABC H, 4ot BC IR D Ua fig 59 RepR ferd 2

O

f BD = 1 BC 2| Rig #ifom f 9AD? = 7AB2.

Question 18.

& S iy §, XY 921 XY, 0 bR dTel =it g R &) TH=R

e X ok v fig C R FRiRE AB, XY AT XY & Ve Q T
B R WRfcresfad wxelt & | g #ifomg fas LAOB = 90° 2 |

Question 19. A
B C
D
X P AY
O,

C
X J B vy

cosec263” + tanZ 24° N sinZ 63° + cos 63°sin 27° + sin 27°sec 63°

TR P = 3660 cec? 277 2(cosec265° — tan2 25°)

3RAAT
Ife sin O + cos O = V2 &, @ tan O + cot O BT T ST B |

Question 20.
& T aepict H, ABPC RS 14 cm aTeT U q2iten 8 91 BC &l 1< AT Ueh STeig a1 /1
2 | BT T BT SRB ST B |

Question 21.
6 m =St 3R 1.5 m TR Teb X A UrT 10 Rt /EicT S AT A T @1 R | 30 e § I8 TR fhaq
ARG B RS I IR, afe Riwns & o 8 cm TR Uit ot Maegha Bih € |
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areraT
14 A T a7t O H F B SNBR BT 9 PIc foran S @ | o
PIeA & 918 I T2 ST BT TS &aRbel ST DI |

Question 22.
Tep qtenT # farenffa g1 uRie fopg U siep! | qRI ferferRad sed
AROR T Tgetep ST B |

o feu T o 0-20 | 20-40 | 40-60 | 60-80 | 80-100
faarfdal =1 d@en 15 18 21 29 17

SURIT & ARV BT 71 53 & Al et QR & A9 & el BT GRIART BHxeh A1 S DI |
SECTION D

e AT 23 W 30 TP TP R4 B H1E |

Question 23.

Ueh XS] Qb A ATel A 360 km &t St T =elt & | IS a1t 5 km QR St bt &R 9¢71 & I,
Al I8 I AR A 48 e HH ot 8 | SRSt &t aIfdeh ool STl dbifom |

1T

Sirer I fop THRRT 5%2 — 6x — 2 = 0 & Tl AR & a1 -7ei | afe & o S gut ot fafer 9 =i
P | Tefie HT foh R et THiiep=oT & B & a1 e |

Question 24.
Ueh AP 8 37 92 & | 1 o <iF Ugl 1 A1 225 @ de <ifem S Ul @1 AT 429 ® | TERR IROT S
I |

Question 25.

Rig FRAY 3 T RSt §, ot a1 ot A9 < yoiell & avif & 1T &b SRIER BT 2 |

3rerar

g TG for S Ty RRYSH & SRl BT ST I Tl HoTS & AT o vt & SRTER &Il
gl

Question 26.
U fRRYST ABC @t =11 ahtforg frd BC = 7 em, £B = 45°, ZA = 105° & | R Uap RSt @it T
i Foeht T g 70 foRegeT ot Wi Yol a1 £ T € |

Question 27.

Rig ifom:

Question 28.
TR & RRER F 50 Hiex St fAfeST & RRER T4 UTe &1 319+ PIvT HRA: 30° TAT 60° & | TR Bt
ST ST IR Ferr e 7 TR & i 95t SHeater g A R |

coall —zind 41

ol Lzind — 1 = rﬂ"jﬁfﬂ"’ riit
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Question 29.

A eI B S g d= dTel TRTEeh] Bl oG =gTs U el SMER (Fefl) H Teb IHR U et aret
SRR R # gy S § | ST fob afrepfcr # SRt T € | 31 Fiei<T 14 99 SS9 e 7 99
el 8 | I AT B, QU DI % 80 R MeR &b SR A T2 & | A G AT g8 Bt SR A1l A b
ford mr2h YR qRANT HREAT & AT T 43.12 R A1 3 R I S91 8 | B g8 1A I e § o g
B! BIA IHD AR D AR & AR i+t ALY | B G dTel o SR U Rt g8 &1 bt sbieed
B =1feY? B gy el TRIe @ R e gy s gea a @2 | (= 2 fifvwm)

Question 30.

ferforRad dev Aol U &R & s=ait & 2fver 9ig @ & gt & | 99 @ @ /e

18 2 Al k &1 AT ST BT |

¢ sa wd (T H) 11-13 | 13-15 | 15-17 | 17-19 [ 19-21 | 21-23 | 23-25
T=dl H & 3 6 9 13 k 5 4
Frera

frAfeRad de areft # 68 fenfat g_1 Safer oR1 R # 79 &1 78 X (Fiex #) qermdt
zh (die H) 0-10 | 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50 |50-60 |60-70

faenfofaf =t we=m 4 5 13 20 14 8 4

f&q T 3ifepg | A YRR T TAROT GHIY AT TR FRT HIEAh b1 G ST BN |
SOLUTIONS

Solution 1.
7 7

= Tanam o ‘
T L #&R 75, 37 x 5™ F ®U H €, SRl n T m e ife T 2 |
T L ST AT SHA [RAR 2 |

Solution 2.
IHERT : 3x2 - kvV3x+4=0
ffmga=3,b=-kv3,c=4

IJA gl & ford, D = b2 — 4ac = 0
= (-kv3)*-4x3x4=0

= 3k?=48

=>k*=16

>k=1%4
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Solution 3.

IAR IRe : 27, 23, 19, ....., -65
a=27,d=23-27=-4,a,=1=-65
dfmMAnaivge=1-(n-1)d

I F 11aigg =1 - 10d = -65 — 10(-4) = -65 + 40 = -25
a;; =-25

Solution 4.

f93 (0, 5) -3 R g (-2, 5) & TN v w1 g 8 |

a1 fr T wm ¢ APST® o =(P5T

APRQ #1 #o PR

, _[ 3 f-z
" APRQ#1 80 \3+4) 49

W]t 1+ tan? A =sec? A

5

1
cos A 2

Solution 5.
Solution 6.
APST &7 8o
2
fear t : cos A= 5
34,4+ 4tan? A
=5 4(1 + tan2 A)
= 4 sec? A
5 2
=:4(§) =25 w[sec A =
Solution 7.

fGmg:p=a®b3Ta1q=adb

I8 LCM (p, q) = a3b3

HCF (p, q) = a*b

Rig @<= 8: LCM (p, q) x HCF (p, q) = pq
(a3b3) x (a®b) = a®b3 . a3b

aSb# = aSb# ..(3f1 Rigr)

Solution 8.

fear2 : Sn=2n2 + 3n
N=13EWR, S, =2+3=5=2a,
N=23ER,S,=8+6=14
a=S,-5,=14-5=9
d=a,-a,=9-5=4

a6 = a; +15d = 5 + 15(4) = 65

Solution 9.
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aH b o
— WO T H BA HE W,

= k=1 = k=11 )
fgm F # T FA W,

£ = B=1 = k=1 (i)
(i) a9 (i), ¥ k=1

bt |
| -

=

L

Solution 10.

g E: = p=3

%aT5x+3y+2 0% fig (-1, 3p) § T&E H
feafa 4,

T:'Iﬁx=-1,y=3p=3>¢-;;=1

xﬁmyﬁqﬁwmﬁ%
5-1)+3(1)+2=10

JfF fag @fteo ®1 gge w0 €, o @

fag (-1, 3p) § oAl 2

Solution 11.

P GROTHI BT [T = 123 — 11 + 1 = 113

(i) 3%t aReTM &: 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, 121 37T 8

P(Tep ot i <) = 5o

(ii) 3Lt aRRumH €: 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63, 70, 77, 84, 91, 98, 105, 112, 119 37T 16
P(Yeh 7 1 TP = 733
Solution 12.

el B Pt AT = 12
HIT T 1G] b 6T = X
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- P(ame ) = =

6T T IR foeR W Fe R=12+6=18

- T el W N =x + 6

. r+6
P(E@ ig) = 3
WIATTHR,
:c+6=2[_.1) x+6 _x
18 12 = T18 6
= 6x + 36 = 18x s ox=3
- m ¥ 3ere We #

Solution 13.

AFTNn =3k, 3k + 1 37qa1 3k + 2
() S n =3k n, 3wz |
n+2=3k+2
n+2,39 Ry T
n+4=3k+4=3k+1)+1
n+4,39 g

(i) SEn=3k+1,n, 33 A& 2|
m+2)=3k+1)+2=3k+3=3k+1)
(n+2), 33T g |
m+4)=Bk+1)+4=3k+5=3Kk+1)+2
(n+4), 33T &2 |

(iii) S n = 3k + 2, n, 3 9 AT T 2 |
n+2=3k+2)+2=3k+4=3Kk+1)+1
n+2,39 Ry g2
n+4=3k+2+4=3k+6=3k+2)
n+4,39 Qe |

T n,n+2Tn+40QTh3IR_TR |

Solution 14.
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E G —\E THERTOT 34 + 6233 - 202 - 10x - 5

& q TIF 2
2
(e (-9
aAT 2H Y,
3x2+ 6x + 3
2-2) 3¢t + 60~ 262 - 10x - 5
3xt - 5x?
- +
6x7+ 3x2 - 10x - 5
63 - 10x
- +
3x2 -5
_3,1'2 ; 5
0

A4, 3xt + 613 - 2%2 - 10x - 5

(2 -2) @32 + 6x + 3

i

(x?—g).S{xz+2x+1)

H

3

2 -3y
wf @ + 2ab + b2 = (a + b)?

Solution 15.
T X TAT y HRA: ShTS AAT GBS Bl = 3(1‘— %](I+\/§](I+]] (x+1)
3P § | 3: & = 10y + X

3iepl T AT TEA TR I+ AT = 10X
+y

RN,

7(10y + x) = 4(10x +y)

70y + 7X = 40X + 4y

66y —33x=0

X —2y=0..01)

T, AT BT AR, x — y = 3 ..(ii) ...(RAT?)
(i) T (ii), P EA PR, x = 6 TATy = 3
J: &1 = 10y + X = 10(3) + 6 = 36

5 5 .
aqa:J:,- 3, -1 7 -1 8 P

Solution 16.
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-4, -6 P.‘L’, {'lr?}
e I}:ID} °B

ae oY A(-4, -6) d@1 B(-1, 7), x-3A4 & P
fag W k:1 & oqum # fawfsa =@ 21

- fi P ¥ P P[—k—-i ?k—ﬁj=(xfn}

k+1 " k+1
k-6 _, k-4
k+1 Tk
;—6—4
7k -6=10 x= "¢ L) ®
> +1
7
-34
6 . 7__-%4
k=§ (1) x= 13 ~ 13
7
3d: FUA6:7% AMP & ﬁ%?ﬂ"m"{%ﬁj 2l
srgar
D(-3, 5)

C(0,9)
7
rfff :h
r"/ l
A, -2\ 0 \B7,2)

AB %! YR HFd gT 41 fof wHr =gqs &
SEEhE

AB= J(7-42+(2+272 =J9+16=5
AABC &1 &7%¢

B %[11{3"2 = ¥3) T x(y3 - yy) + x5y - )]
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= ,;_{4{2 - 9) + 7(9 + 2) + 0(-2 - 2)]

= J[-28+77) = o e
34, AABC &1 &%d

= J X 3R (AB) x S (h)

%:%KSKI‘I

= h= 45—9 = 9.8 g@TE
3q: WA TqeS & FAE, h = 9.8 FHE

Solution 17.

fear &: ANSQ = AMTR @21 £1 = £2
fag war &: APTS ~ APRQ
Iquie: Z/SOQN = ZTRM  .[ ANSQ = AMTR

.G et & WepE T
A £ZPOR = ZPRQ

APSTH, /P + £1 + £2 =180° (1)
APQR ¥, /P + ZPQR + ZPRQ = 180° ...(ii)

[ T A wonend
(i) 7 (ii) §,

P+ 21+ £22= 2P+ ZPQR + ZPRQ
Z1+ £2= ZPQR + £ZPRQ
.[8f% £1 = £2 741 LPQR = LPRQ
271 = 2ZPQR
s Z1= ZPQR
Tl UHR, £2 = ZPRQ
APTS a1 APRQ ¥,
Z1=ZPQR, £2= /PRQ
ZTPS = ZRPQ .[Faatte
~. APTS ~ APRQ .| AAA WEETAT
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‘aﬂ?ﬁﬂﬂ\“ﬂﬂ':

Z1=22 Jfem
- PS=PT (i)...[9= WU @ W@
ANSQ = AMTR ffrar #

o L3= /4. mﬁﬁ%wmmﬁlil
SQ = TR (ii).. [mﬁa:‘mﬁ‘aﬁﬂmgw
(i) e (if), 1 ST T
PS +SQ =PT + TR

PQ=PR  ..(iii)
% (i) §, PS = PT
PS ,
PT =1 +.+(i‘.ti") M
T (iif) ¥, PQ = PR
P—Pg =1 (V)
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(iv) 991 (v) §, % -

PR
Ps _PT
= PO - PR
ZP = /P ..[Fuafre
~. APST ~ APQR -.[SAS WWEUAT
HYgqar
fear #: AABC & A
FUEE A ® a9 991 BC WD |
w tw fig @ fowd |
I
BD = - BC. |
g & €: 9AD2 = 7AB? B ; |E_| C
e AE L BC @i
qafs: BD = 5 BC (i) I &
;. DC= 2 BC ...(id)
- BE=EC = BC ...(jii) AE LBC
TR AAED 4, AD? = AE? + DE?  ...(iv)
HHHT AAEB H, AB?= AE2+BE2  ..(v)

(iv) § | (v) ¥ W,
AD? - AB? = AE? + DE? - AE? - BE2
AD? - AB? = DE? - BE2
AD? = AB? + (BE - BD)? - BE?
5]
2 3 2
) 3l (i) R

AD? = AB? + [

Solution 18.
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3BC - 2BCY BC?2
= 2 _
A + (BB
2 2
BC)" BC
= AB2+ || - 2=
AB“ + [ 3 ) 1
- AB2+ BCZ_BC?
AR+ = -3
2 2
_ ap2 . AB® AB
ABT* -3
-+ AABC U&% uwarg A ¥
.| - AB=BC = AC
_ 36AB” + AB> - 9AB?
36
2 2
AD? = 23;;3 _, Ap2= 7AB
.. 9AD? = 7AB? ..(8f Tagm)
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q et gl XY ®H A X
a XY & B W
wfrssfea w1 B

AT : OC & e
fag &t £ 1 LAOB = °

Igufa : XY || XY [ &
AOPA 741 AOCA ¥,

OP = OC [Ear g @ freand

¥ @ | i

PA =CA [ﬁmﬁﬁzﬁ #ret ¥

AO = AO [t

. AOPA = AOCA ...[SSS HHEqar

3| L1 = L2

[EatTen fayel % HUA WU 9 aweR g §
I TFR, £3 = 24
34, /PAB + ZQBA = 180° Wl XYY
21+ 22+ £3 + £4 = 180°
= 2/2 + 274 = 180° .- £1=£2991 £3 = £4

= /2 + /4 =90° ..(D)
AOAB T,

ZAOB + £2 + £4 = 180° ..[&uif =1 4 vpored
ZAOB + £90° = 180° ()™
- ZAOB = 90° ..(3fa fazm)

Solution 19.
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sinZ 63°+c0s63°sin 27°
cosec263°+ tan2 24° A +sin27°sec63°
cot266°+sec227°  2(cosec265° - tan2 25°)

_ cosec263° + tan2 24°
B tanzlj?ﬂ"— 66°) + cosec2(90° - 27°) +
sz 630 + COS ﬁ‘;ﬂ cns{%ﬂ _2?0 ]
+sin 27° cosec (90°-63°)
2[COSEC2 65° = cot2 (90° - 25°)]
sin2 63°+ cos 63° cos 63°
msec:ﬁ?’u + tanz 24° + +5in 27° cosec27”
tanz 24° +C0!5EC2 63° 2{:‘.‘0513(.‘2 657 — Gﬂtz 65° ]
sin2 63° + cos2 637
. o 1
= tan224°+cosec263° +5in 27°x — 7
tan224°+cosec263°  2(cosec265° - cot2 65°)
sinfB@+cos’B=1
sin @ = 2ec®
cosec’B-cot*B=1

1+1

3rgar
faar sin0 +cos 0= 2

=5 (sin 0 + cos 8)% = (/2 )2 @MY 3l = w @

=:>sin29+c0529+25inﬂcuse=2

= 1+2sinBcosB =2
. 1 )
= sin B cos O = 3 we(1)

S fF #9 S € sin" 0+ cos 0 =1 ..(ii)
(if) 1 () 8 9 FE0 T,

sinZ B + cos2 0 _1
sinAcosh 15

sinZ B . cos2 0
sinBcosB  sinBcosH

=2

sinf  cosO

S+ 28 =0

cos®  sinB
StanB +cotB =2

Solution 20.
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T wqete wt e

R =14 cm

HH&T ABAC ¥,
BC2Z = AB? + AC? 0
=142 + 142 A

= 2(14)?
BC = +142

[EIfE T wft W W@ F weRd

. swiqw ® fe, -2 o5

2 2
DAEHd W &l a}a'ura
= AABC &I 8o + 31g0 1 Ho - =gl &l &o

= I xACxAB+ 5 nrz-%nRz
%,Ex(?ﬁ:@]
_[%x%x(m}z]

- (98) + [”ma] [ﬂ‘xwa)

= 98 + 154 - 154 = 98 cm?

x14x14}+[%><

t] =

Solution 21.

gt fafer -

TRt H 1 He ® gl & 9 =10 km
s e 4 30 fame ® uE &1 9

= lﬂx?—‘g =5 km 31 5000 m
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1-7 = 5 km = 5000 m (30 fir7e &

1=5000m, b=6m,h=15m
Ed § fer s 1 AEad
=30 e ° W% uH F1 A
(WA 1 &AEE) X S{Lﬂlﬁ=Ibh

(T F &AEE) T—swu 6 x 1.5

[ ch—%m
s @A w1 TR = 5000><6x% 100
= 562500 m2 AT 56.25 TR
..[1 TR = 10,000 m?
EE???? 1E?f§T :
qifsa STFe
3ﬂﬁﬁzﬁ oL ® A U & AT
fremy =9 w1 Farg
_ 5000x6x1.5 E @
= __8‘-__ =5000x6=x 1{]
100
= 562500 m? amm:-'.ﬁ.zsaaéw
31gqar
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T ¢ @ | e Wi &t B qun fodw
FAE B

¥ip w1 AfeFaH == S F g =14 cm

sore= % =7 cm

ford® s, 1 = J(14)2 + (72 = V245 = 75
o 39 F1 UOE &Ehd
=mmﬂanwm$c+?@ﬂﬂga &"?a
= 6(&31)2-J:r2+1tr1

2

6x14x14u42?3x?x?'+~?—><?x 75

1176 - 154 + 154+/5
(1022 + 154+/5 )em?

Solution 22.
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Solution 23.

g el T oiE | i # wem ()
0-20 15
20 - 40 18
40 - 60 21f,
60 - 80 29f,
80 - 100 17f,

qEgeH =1+ (Zflfi'}ﬂfn'fz]xh

SI=60;f, =29 f, = 21, f, =17 h = 20

29 -21

53—:11-1?]“2[J

<60+

8
=60 + ENQ{}—EB

3M: 3w H ATA®H = 68
#Fa wgiv & WUkl o Ser waH—

3 MTE = T + 2 WA
3HEAE = 68 +2 x 53 L[fem & wem =53
3 Aregsh = 68 + 106

https://www.evidyarthi.in

20/29



HH 34 w1 aredfas =@ = x faww /s
mﬁmmmmwmuziﬂu%

Tl 58 9 W fam T o = 360 <2

¥r+5
360 360 48
x x+5 mi'a

x+5-x

= 360{ x(x + 5)
1800 4

+
1 1 ]_4
=303 713)" 3
4
5

e e

= 2 +5¢r 5

= 4x° + 20x = 9000

= x* +5x-2250 =0 L5 H W A W

— x% + 50x - 45x - 2250 = 0

= x(x + 50) -45(x +50) =0

= (x + 50)(x - 45) = 0

= x =45 gar  x = -50 (3rEEtpa)
[EIfE =T wlt moTers T B W

-~ @ & arafas ure = 45 fardyger
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Hgqar
5x? - 6x -2 =0 ..(i)
T 0 =5 V=6 'C=-2
3 fF 79 9 € D= b - dac
= (-6)" - 4% 5(-2)

=76 > 0 (FEdids HeA)
o ¥
_ -b+JD _ 6176
T2 10
_61£2J19 _ 3£419
10 5
| & A
x @ UA () H W@ W,
o =3+E:f'13r
—\2
=5[3+~;19J _6[3+J1_9]_2=0
5 5
5(9+19+6J19 | 18+6J19)
= 25 5 )=2=0
_9+19+6/19-18-6J19-10 _
5
Gﬁxta’_;rﬁ,
2
:5(3-,{{@] -6[3-5)-2=0
5 5
5(9+19-6V19 ) _ 18-6v19) _,_,

_9+19-6/19-18+6J19-10_
5

aa: Wor wHiEAuT W AR WA 8

Solution 24.

T AR IRON b AT AT g pRAe: a —d, a,a + d |
femg:(a-d)+a+(a+d) =225

3a = 225

a=75

3§, AP. 2|
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a—18d,...,a—2d,a-d,a,a+d,a+2d,...,a+18d

3?[%1"13@%[@:

(a+18d) + (a + 17d) + (a + 16d) = 429

= 3a + 51d = 429

=a+17d =143 ...[3 F YA |R]

= 75+ 17d = 143

= 17d = 68

=>d=4

39, Ugeus =a—18d=75-18(4) =3
Mg =a+8d=75+4(18)=75+72 =147
AR IR0 3, 7, 11, ..., 147.

Solution 25.

faar & : AABC, B W
T gus e R
fag &0 £ ¢
AB? + BC2 = AC?
=T : BD 1L AC Ei=

mﬁ :

AABC a1 AADB ¥,
ZA =LA
ZABC = ZADB

. AABC ~ AADB
AC _ AB

* AB  AD

= AB? = AC.AD

a4, AABC @1 ABDC o
ZC=«£C
ZABC = ZBDC

. AABC ~ ABDC

. AC _BC

* BC ~DC

BC2 = ACDC

FHRTOT () A (i) T SEA W,
AB? + BC2 = AC.AD + AC.DC
AB? + BC2 = AC.(AD + DC)

AB? + BC?2 = ACAC
. AB? + BC? = AC?
argar

[ AT wEra €
.. (i)

Eware

mﬂ

..[AA BOETAT

[ e wETET #
..(i1)
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A D
' I
| 1
' I
b I
| i
1 |
1 |
| |
al =
B M C E N F
farar % : AABC ~ ADEF
fog w2

AABC#l #lo _(AB? ) _ BC}:]:[ACE]

ADEF #1 @ | DE EF? DE2
T : AM L BC @& DN L EF @il
Iqufa : AABC @211 ADEF ®,

AABC# 8o _ 14xBCxAM _ BC AM _
ADEF &1 8o~ VaxEExDN ~ EE'DN ()

JAET BT = 12 x IR x Fidena

379, AABM @1 ADEN H,
£B = LE ...[** AABC ~ ADEF
LM = £N .. [o 90°

- AABM ~ ADEN . [AA HEEGA
AB _AM ‘

* DE DN (i) [ ogE FETgAr &1
AABC ~ ADEF qf &
AB _BC _AC . |
OE=TF - DF (i) [ s #

\ g BC AM ‘

(i) T (iii) ¥, EF - DN ...(iv)

o oy 12 MBC‘ﬂa}n_Bcgc_Ez
() 7 (i0) ¥ ADEF #1 &ie  EF "EF [EF]
T wFREq fag = g9d €

AABC#1 8o _ AB® _ AC?
ADEF =1 8¢ DE? DE?
AABC® @lo _ AB* _BC? _ AC?
ADEF& #ilc DE® EF? DF?

Solution 26.

https://www.evidyarthi.in
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A
105

B 45 30 C
7cm

AABCH, /A + /B + £C = 180°
.[A IV T AT Tored
105° + 45° + ~C = 180°
ZC =180° - 150° = 30°
ZB = 45° 991 ~£C = 30° 990 g AABC a4 |

AA’BC" ~ AABC ...|AA WOwgar

AB_BC’ _A'C’
AB - BC =~ AC (-1 wequ &

BC" _BBy 4 '
T e = BB, = 3 ..(i)

A'B BC AC 4

AB_BC.AC. Y omm@a
-~ AA’BC’ wifza e 1

Solution 27.

25/29
https://www.evidyarthi.in



Solution 28.

cosB —sinB + 1
cosB +sinB -1

L.H.S. =

cosB +sinfB + 1
cosB +sinB +1

cosB —sinB + 1
cosB + sinf@ -1

cos? 8 + sinfcosB + cosB — sinBcosH
—sin2 0 — sin® + cos® + sin® + 1

cos2 0 + sinBcosO + cosB + sinBcosB
+51n2 0 + sin® — cos® — sin® - 1

c0s2B+1-sin20 + 2cosO
sin2 B8 + cos2 0 + 2sinBcosf - 1

cos2 B + cos2 0 + 2cosh
1+ 2sinBeosB -1

]

2c0e28 + 2cos8 w1 -sin* 0 = cos’ @

= 2s5inBcosh |: sin” 9 + costf=
2cosBfcosB+1) cosB+1 _ cos@ 1

2sinBcosH sin® sin  sin®

It

cot O + cosec 0 = cosec O + cot 6 = R.H.S.

A

< iy

B 30 c %

g

L]

FT )

D l ELl
rm

A w89 BD = 50m a1 AE 2t #1
yaq § I & a9 F  xm

AABC 1, AADE ¥,
tan 30° = 5= tan 60° = 27
o V3 = S
x=ACJ3 ..() |3 = Sié—j%c

oox =253 m..#) ®| 3AC = 50 + AC
2AC=50= AC

) |

= 25m

...(ii)
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Solution 29.

Solution 30.

s 2f 1 $=8E, AC + CE

=25+ 50 =75 m 4

e @ 2 % @9 #1 qh=x=253 m.

T r a1 h 99 frema 1 e oo S €

Sor= %cm; h=14 cm
freme #t wiftar (g9 #1 aafas amn)
=dqe[ F AT - nfmE F ST

= nur2h - %nrf’
= nre(h - g-r}

e: 1. B el Wit )

2. B REm ¥ qu AW afuEn &
TU-TY wEE ¥ w w R
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TWw o [ | v |
B G R ) x
11-13 3 12 36
13-15 6 14 84
15-17 9 16 144
17-19 13 18 234
19-21 k 20 20k
21-23 5 22 110
23-25 4 24 96
If, =40 + k Zfx,
= 704 + 20k
Ef,-x,-
LU el i & mrer =18
704 + 20k
= 18 = 20+ k
= 720 + 18k = 704 + 20k
= 16 = 2k
k=8
gar
‘B &Y YR F0ErRal 9o
- T (FR H) faenfifar 1 W& (c.f)
109 &H 4
208 F9 9
308 FH 22
408 #9 42
50 ¥ W 56
60 4 FH 64
709 &4 68
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701
601
50t
40+
301
201t
101

‘¥ FH UHT
T AT

faenfefai =1 @

E = 36 m

%

O 10 20 30 B40 50 60 70
T (m¥)

‘W FH UhiT' = AT

>

T2l n = 68; %=% =34

y-o15 W fag P=34 ¥ foig A w e G
aar foig A ¥ x-otr W faig B v @ie Wl
B=36 Wie e

HTEgah = 36

29/29
https://www.evidyarthi.in





